



本港明日就印度、巴基斯坦及菲律賓實施地區性航班「熔断機制」。 中通社

港府嚴陣以待外防輸入 印巴菲航班明起禁飛港 14天

同心抗疫

【香港商報訊】記者戴合聲報道：特區政府昨晚宣布將就印度、巴基斯坦及菲律賓實施地區性航班「熔断機制」，由4月20日零時零分起，禁止所有從這些地區來港的民航客機所有航班來港14天，同時亦會將這些地區列為《預防及控制疾病（規管跨境交通工具及到港者）規例》（第599H章）下的極高風險A組指明地區，限制曾在這些地區逗留人士登機來港，熔断為期14天。



本港從4月14日開始實施經收緊的個別航班「熔断機制」，並同時實施新設並行的地區性航班「熔断機制」。在地區性航班「熔断機制」下，從同一地區抵港的所有民航客機，不論任何航空公司，如在7天內共有5名或以上乘客抵港檢測確證帶有N501Y變種病毒株，政府將引用第599H章禁止所有從該地區來港的民航客機着陸香港14天，同時亦會將相關地區列為第599H章下的極高風險地區，禁止曾逗留於該地區超過2小時的人士登上任何來港的民航客機，為期14天，以避免相關地區人士經轉機到港。

極高風險地區回港者檢疫加碼

政府發言人表示，由於香港首次在社區發現涉及N501Y變種病毒株的確診個案，為審慎起見，政府按剛落實的地區性航班「熔断機制」所設的指標，追溯過去14天從不同地區經抵港檢測而確證帶有N501Y變種病毒株的輸入個案。印度、巴基斯坦及菲律賓均涉曾經在過去14天期間有累計7天相關個案數目觸及相關指標，因此政府將就該3個地區實施地區性「熔断機制」。

就該3個地區實施的「熔断機制」由4月20日零時零分開始生效，為期14天。相關限制包括禁止所有從這些地區來港的民航客機着陸香港，以及將該3個地區指明為第599H章下的A組指明地區，限制任何在登機當天或當天之前21天曾經在該地區逗留超過兩小時的人士登機來港。

與此同時，為了加強從海外地區回港人士的檢測，政府將會就第599H章下的極高風險地區（即目前的A組指明地區）回港人士發出強制檢測公告，要求相關回港人士即使在完成21天強制檢疫以及檢疫期間的第12天和第19天檢測後，仍須進一步自我監察7天，並在回港第26天接受核酸檢測。政府發言人表示，會繼續密切監察全球及本地的疫情發展，在有需要時進一步調整相關的入境防控措施。

本港及印度各一航班熔断禁飛

昨晚早些時候，衛生署公布，引用《預防及控制疾病（規管跨境交通工具及到港者）規例》（第599H章），禁止國泰航空營運的客機在4月19日至5月2日期間從菲律賓馬尼拉着陸香港；禁止（印度）TATA SIA Airlines (Vistara)營運的客機在4月19日至5月2日期間從印度孟買着陸香港。

由於國泰航空營運的分別於4月14日和17日由馬尼拉飛抵香港的兩個航班（CX906），各有2名乘客經抵港檢測而確證新冠肺炎；Vistara營運於4月18日由孟買飛抵香港的航班（UK6397）有3名乘客經抵港檢測而確證新冠肺炎，衛生署遂引用上述規例，根據現行機制，禁止相關航班着陸香港。

全力追截變種病毒傳播鏈

【香港商報訊】記者何加祺報道：本港新冠肺炎疫情持續，昨日新增30宗確診個案，包括29宗輸入及1宗本地感染變種病毒個案，至今累計共有11683宗確診個案。對於本港首次有變種病毒流入社區，政務司司長張建宗昨表示情況令人憂心，有迹象顯示本港疫情反撲、來勢洶洶，特區政府會嚴陣以待，全力追截源頭及緊密接觸者，通過強制檢疫、強制檢測及限制與檢測宣告等措施，盡早截斷病毒傳播鏈。

境外輸入個案居高不下

在昨日新增確診個案中，29宗為輸入個案，當中有22人由印度、4人由印尼抵港，由菲律賓、埃及、加拿大抵港各有1人。餘下1宗本地個案，患者是居住在佐敦伯嘉士大廈的31歲女子，與前日確診、由迪拜返港的29歲男子相關，同樣屬N501Y變種病毒。

衛生署衛生防護中心指，由4月4日至17日累計新增152宗個案，36宗本地個案有12宗源頭不明，其餘116宗都是輸入個案。

張建宗昨日在最新網誌表示，正當本港疫情持續緩和之際，前日確認本港出現首宗社區變種病毒個案，情況令人憂心。他指，疫情有反撲迹象，來勢洶洶，特區政府會高度關注，嚴陣以待，全力追截源頭及緊密接觸者，通過強制檢疫、強制檢測及限制與檢測宣告等措施，盡早截斷病毒傳播鏈。

張建宗又提到，新冠疫苗接種計劃將擴大至涵蓋16至29歲的人士，此組別可由4月23日上午9時起預約。其中，接種復星疫苗的最低年齡為16歲，而接種科興疫苗的最低年齡為18歲；年滿18歲者接種當日只須出示身份證明文件，未滿18歲者則須攜同家長同意書。他續指，香港要真正走出疫情，始終要靠普及有效的疫苗接種，而接種疫苗實有其重要性、必要性及迫切性。他再度呼籲市民及早積極接種疫苗，保護自己、家人和朋友，以及全港社會，盡早建立免疫屏障。

民航熔断機制行之有效

食物及衛生局局長陳肇始昨表示，當局非常關注本港社區出現首宗變種病毒流入，目前仍在調查患者受感染原因，不排除他在迪拜感染但潛伏期長，以致完成檢疫期後才發病，但也有可能來港後在機場或酒店檢疫期間受到交叉感染。她強調，特區政府非常關注該事件，已立即圍封有關大廈，安排確診病人所居住過的大廈住戶檢疫，呼籲曾與患者去過同一地方的市民盡快檢測，她希望市民更要小心防疫，注重個人及環境衛生。

陳肇始強調，航班熔断機制行之有效，上月至今共有7班航班在14日內不能來港，相信未來會有更多熔断情況。她說，香港整體確診數字回落，但近期有反彈令人擔心。目前，香港疫苗接種率僅10%，呼籲市民盡快接種疫苗，並強調目前兩種疫苗安全、有效及有品質保證。

當天，陳肇始還於網誌表示，現時本地確診個案大致仍維持於低水平，復活節長假期過後，政府一直密切監察及審視本地疫情，惟本港近日亦錄得愈來愈多涉及變種病毒的輸入個案。她認為，相關風險不能忽視，故最近亦加強入境防控措施，收緊民航客機熔断機制。她說，越多市民盡早接種疫苗，社會便可越快恢復正常，亦可早日恢復社交活動和重啟經濟。而本港疫苗接種率會比其他地方考慮與港恢復跨境出行的一個重要指標，隨著歐美等地接種率快速提升，其他地方很大機會將對已接種疫苗的人士減少甚至免除檢疫，故呼籲市民盡早接種疫苗。

外傭僱主應抓住良機齊打針

對於連日有多宗由菲律賓、印尼等地的輸入個案帶有變種病毒N501Y，勞工及福利局局長羅致光昨於網誌表示，4月份每日有約百名外傭乘坐飛機來港，一旦觸發熔断機制，所有從這些地區來港的民航客機須停飛14天，每次禁飛可能有過千計的外傭及僱主受到影響，包括新聘外傭可能延遲抵港，或是一些回鄉度假外傭被迫滯留。他指，在防疫大前提下，特區政府採取熔断機制是必須，只能提醒外傭、僱主和職業介紹所預早籌謀。

羅致光表示，自去年初政府已經實施多項協助外傭及其僱主應對疫情的措施，外傭往來香港的需要已減少。其中，除了容許僱主延長其即將離任外傭的現行合約有效期限（就所有在2021年6月30日或之前屆滿的外傭合約，勞工處處長已原則上同意，僱用期可在僱主及外傭同意下，延長最多3個月）外，亦進一步延長外傭延後返回原居地的彈性安排。若外傭在第一次一年延後期內仍未能返回原居地，可在其僱主同意下，向入境事務處申請進一步延長逗留期限直至合約完結，以便在該段期間返回原居地。

他指，若外傭真的需要在這段時間回鄉，僱主應鼓勵他們離港前完成疫苗注射，在保障自己之餘亦可保障僱主一家、在港朋友及回鄉後的家人及朋友。他續說，很多國家疫苗供應仍十分緊張，香港不但能確保有足夠疫苗供應，而且費用全免，外傭更早已被列入優先接種群組，他鼓勵外傭和僱主把握良機，齊齊接種疫苗。



與前日新增一宗本地個案，患者居住在佐敦伯嘉士大廈，昨日新增一宗本地個案，患者居住在佐敦伯嘉士大廈，與前日新增一宗本地個案，患者居住在佐敦伯嘉士大廈，與前日新增一宗本地個案，患者居住在佐敦伯嘉士大廈。

時評

西方為罪犯張目實在荒謬

黎智英、李柱銘、何俊仁等9人參加非法集會罪成，近日被依法判刑，案中各人違法證據確鑿，受到法律懲處完全是他們咎由自取。但英美等西方國家卻老病再犯，又跳出來指手畫腳，再次滿嘴謊言謬論，使出顯倒是非黑白的「老套路」，公然為罪犯張目，甚至叫罵犯人，如此粗暴干涉中國香港之法治和司法獨立，實在荒謬！

上述9人何以被判違法？鐵一般的事實，清清楚楚。前年8月18日及8月31日，9人明知而組織未經批准集會，利用自己的名氣及影響力，煽動民眾參與違法行為，相關的場景還歷歷在目，大家有目共睹。案中各人的犯罪事實是清楚的，證據是充分確鑿的。法官對黎智英等人的判決，是嚴格按照司法

程序，基於法理及法律作出合適的刑罰，亦在庭上公布了判刑原則，定罪理據也已上載司法機構網站供公眾查閱；而任何一方如不滿法院所處刑罰，都可以提出上訴或司法覆核，一切都在陽光下依法公開進行。香港是法治社會，法律面前，只有守法與違法之區分；法官審判裁決的就是以法律為準繩、以事情為依據，是犯罪事實而不是其他。其實，被檢控者本身心裏非常明白，兩宗案件皆有被告認罪，那些西方國家政客自然也是心知肚明。

現在一些西方國家莫名驚詫，大放厥詞，以所謂「人權」「民主」之名攻擊香港司法，甚至公然要求「釋放罪犯」，表現出對法律極端蔑視，實在是荒誕無稽，分明是「揣着明白裝糊塗」，不過是又一次將他們亂港反中的真面目暴露出來。大家不會

忘記，修例風波以來，「港獨」、「黑暴」、「攪炒」等違法活動在香港一度肆虐，亂港分子勾結外部勢力，挾洋自重，不斷製造混亂，進行破壞；而正是一些西方國家「明幫暗助」，頻繁就香港事務煽風點火，公然向中國政府和香港特區政府施壓，為香港反中亂港勢力撐腰，為暴徒罪犯提供「保護傘」，導致香港亂象叢生，失序失範，市民深受其害。再看看中央出手為港撥亂反正，制定並實施的香港國安法，完善香港選舉制度，落實「愛國者治港」原則，令香港恢復社會穩定，呈現由亂到治的新局面，又是這些心懷叵測的西方國家，次次出來說三道四，對中國和香港特區進行抹黑、攻擊、威脅，實屬蠻橫無理。顯然，一些西方國家是唯恐香港不亂，見不得中國香港好，根本不會理會港人的

死活，想繼續搞亂香港，把香港當作遏制中國發展的棋子，之所以不時跳出來表演一番，完全是他們的惡劣本質和險惡用心所決定的。

法治社會，有法必依，違法必究，沒人可以在凌駕於法律之上。世界上任何一個法治國家都不會容忍犯罪分子胡作非為，免遭法律嚴懲。一些西方國家脫離事實，明目張膽違反國際法和不干預的基本原則，公然插手干預香港的司法活動，為香港的罪犯搖旗吶喊，包庇犯罪，明顯是雙重標準，以為這樣可以讓「亂港代理人們」逃脫法律制裁，注定徒勞。香港特區政府有足夠的法律依據，足夠的能力實力，依法懲處任何犯罪分子，維護香港法治秩序。任何對中國內政和香港事務橫加干涉的惡劣行徑，必以失敗告終。

香港商報評論員 周武輝